
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 
 
 
Satuan Pendidikan  : SD NEGERI TEGALWANGI 01 
Kelas / Semester  :  2 /1 
Tema                       :  Hidup  Bersih dan Sehat ( Tema 4) 
Sub Tema :  Hidup Bersih dan Sehat di Sekolah (Sub Tema 2) 
Pembelajaran ke :  1 
Alokasi waktu          :  10 Menit 
 
A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

 
1. Melalui tanya jawab, siswa dapat menyebutkan isi teks yang dibacakan 

berkaitan dengan lingkungan sehat dengan bahasa lisan (dapat dibantu dengan 
kosakata bahasa daerah untuk membantu pemahaman) secara tepat. 

2. Melalui penugasan, siswa dapat membaca  teks pendek yang berkaitan dengan 
lingkungan sehat menggunakan lafal dan intonasi yang tepat. 

3. Dengan mengamati contoh gerakan, siswa dapat mengidentifikasi arah gerak 
tangan dan kaki dengan benar. 
 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 
 

KEGIATAN URAIAN KEGIATAN ALOKASI 
WAKTU 

Pendahuluan 1. Melakukan Pembukaan dengan Salam 
dan dilanjutkan dengan membaca doa 
(orientasi) 

2. Menayakan Kabar, Mebaca yel-yel dan 
mengecek kehadiran Siswa 
Sebagai Contoh : 
 Apa Kabar anak-anak ? “Baik 

Alhamdulillah” 
 Bagaimana hari ini ? “luar biasa” 
 Kelas 2... “siap..siap..siap” 
 Belajar-belajar...”Pintar” 
 Coba cek teman sebangku kamu apa 

ada yang ga berangkat ? (motivasi) 
3. Untuk menumbuhkan rasa nasionalisme, 

menyanyikan lagu “Garuda Pancasila” 
4. Guru menyampaikan tujuan pembelajaran 

secara singkat dan menjelaskan Manfaat 
pembelajaran, Sebagai contoh “Setelah 
pembelajaran ini siswa dapat 
menerapkan hidup bersih dan sehat di 
sekolah, menjaga kebersihan kelas, 
lingkungan sekolah. (motivasi) 

5. Melakukan apersepsi dengan 
mengajukan pertanyaan kepada siswa 
 Apakah kamu sarapan sebelum 

sekolah ? 
 Apakah setelah sarapan piring dan 

gelasnya ditaruh di dapur ? (apersepsi) 

2 menit 



Kegiatan Inti Ayo mengamati 
1. Pada awal pembelajaran, siswa 

mendengarkan teman membacakan teks 
percakapan yang berkaitan dengan hidup 
bersih dan sehat di kelas. 

Ayo Berlatih  
1. Siswa menjawab pertanyaan yang 

berhubungan dengan teks percakapan 
Ayo Berdiskusi  
1. Siswa mendiskusikan makna kata yang 

terdapat dalam tabel, yaitu kata 
kemoceng, kain pel, dan vas. 

Ayo Membaca 

1. Siswa membaca teks “Kelasku Bersih, 
Aku Bangga!” 

Ayo Menulis 

1. Siswa menuliskan hasil pengamatan 
dalam bentuk laporan sederhana. 

Ayo Mengamati  
1. Siswa mengamati gambar tentang 

gerakan tari menyapu lantai. 
2. Guru mencontohkan gerakan menyapu 

lantai dalam bentuk tari. 
 

 

6 menit 

Kegiatan 
Penutup 

1. Melakukan refleksi pembelajaran yaitu 
“ Anak-anak apakah sekarang sudah 
tahu bagaimana cara menjaga 
kebersihan di kelas. 

2. Memberi umpan balik terhadap proses  
“ Anak-anak kalian luar biasa sudah 
dapat menghafal gerak tari menyapu 
lantai dengan sempurna 

3. Memberi tidak lanjut berupa tugas 
4. Pembelajaran ditutup dengan doa 

 

2 menit 

 

C.  PENILAIAN PEMBELAJARAN 
1. Penilaian Sikap 

Dilaksanakan pada saat kegiatan pembelajaran berlangsung. Aspek yang 
dinilai: disiplin, tanggung jawab, santun, percaya diri. 
 
Berilah tanda centang (v) pada sikap setiap siswa yang terlihat! 

No 
Nama 
siswa 

Disiplin 
Tanggun
g jawab 

santun Peduli 
Percaya 

Diri 

T BT T BT T BT T BT T BT 

1            

2            

3            

 
 



Keterangan  
T : Terlihat  
BT : Belum Terlihat 
 
2. Penilaian Pengetahuan 
 

 Menyebutkan isi teks yang berhubungan dengan lingkungan sekolah yang 
bersih. Skor  : 5 

 Menemukan kosakata dan maknanya yang berhubungan dengan lingkungan 
sekolah yang bersih.Skor  : 3 
 

3. Penilaian Ketrampilan 
Hasil penilaian menirukan gerakan menyapu lantai dalam bentuk tari. 

No Nama  

Kriteria 1 Kriteria 2 

Terlihat 
(v) 

Belum 
Terlihat  

(v)  

Terlihat 
(v) 

Belum 
Terlihat  

(v) 

1      

2      

3      

 
      Tegal, 15 Juli 2021 
Mengetahuai 
Kepala SDN Tegalwangi 01     Guru Kelas 2 
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